

武术入奥？巴赫：有待2026青奥会“测试”

新华社韩国江陵1月29日电(记者姬烨 许仕豪 赵建通)2026年达喀尔青奥会,或将成为武术能否入奥的关键一步。国际奥委会主席巴赫29日在江原道冬青奥会上接受新华社记者专访时说,国际奥委会将对武术的青奥首秀进行评估,之后将决定武术能否跻身奥运会。

四年前,国际奥委会宣布,武术成为达喀尔青奥会正式比赛项目,这是武术首次成为奥林匹克系列运动会正式比赛项目。

“我们很高兴能把武术纳入2026年达喀尔青奥会,这届青奥会的东道主塞内加尔也很欢迎武术的纳入,因为那里的青少年非常喜欢武术。”巴赫说。

“两年之后,我们期待着武术的‘奥运首秀’。之后,我们将对武术进行评估,看它的国际认可度、参与度等等。等评估完,我们再决定武术是否能够跻身奥运会。”巴赫介绍。

“武术进入2026年达喀尔青奥会(正式比赛项目),要先进行实验。”巴赫表示,“在(2014年)南京青奥会期间,我们也对武术进行了测试。此外,还进行了其他的武术比赛。对此,我们都在密切关注。”

青奥会和冬青奥会从诞生之初就被深深打上了“创新”的烙印,许多新项目、新规则都利用这一平台进行实验,比如滑雪登山、三人篮球、攀岩、滑板等新兴运动,都是先成为青奥项目,之后才成为奥运项目。

巴赫：“电竞奥运会”最迟2026年举办

据新华社韩国江陵1月29日电(记者姬烨 卢星吉 许仕豪)29日,国际奥委会主席巴赫在江原道冬青奥会上接受新华社记者专访时透露,正在考虑于2025年或最迟2026年举办首届奥林匹克电子竞技运动会。

对于首届电竞奥运会的比赛形式和时间,巴赫坦言目前还没有完全确定。“我们还没有百分之百确认(比赛形式和时间),但研究已取得重大进展。因此,我想我们可以考虑在2025年或最迟2026年举办第一届奥林匹克电子竞技运动会。”

巴赫表示,电竞奥运会或将沿用去

年的奥林匹克电竞周形式。“这就意味着,一方面是虚拟运动,指电子竞技与体育活动相结合;另一方面会引入一些最受欢迎的电子游戏,但前提是这些电子游戏必须符合奥林匹克价值观。”

2021年,国际奥委会举办了奥林匹克虚拟系列赛,这是国际奥委会在电子竞技领域的首个试点项目。基于奥林匹克虚拟系列赛的成功经验,国际奥委会在2023年又举办了首届奥林匹克电竞周,结果大受欢迎——包括预选赛在内,电子竞技系列赛吸引了超过50万名参与者,比赛在所有频道上的直播浏览量超过600万。



叙利亚传统玻璃吹制技艺面临失传危险

1月28日,在叙利亚大马士革,人们在玻璃制品上绘画。

叙利亚的传统玻璃吹制技艺于2023年被联合国教科文组织列入急需保护的非物质文化遗产名录。叙利亚传统手工玻璃制品以技艺高超和品质上乘闻名,但自战争爆发以来,手工艺品市场受到严重冲击,这项技艺面临着失传的危险。 新华社/法新

普京被正式登记为2024年俄总统选举候选人

据新华社莫斯科1月29日电(记者黄河)俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃29日在新闻发布会上宣布,俄总统普京已被正式登记为2024年总统选举候选人。

俄中央选举委员会秘书布达琳娜在发布会上说,在普京竞选总部提交的约31.5万个支持者签名中,中央选举委员会随机选取6万个签名进行核验,结果显示91个签名无效,符合登记为总统选举候选人的有关规定。

此前,俄自由民主党斯卢茨基、俄联邦共产党哈里托诺夫和俄新人党达万科夫也被中央选举委员会正式登记为2024年总统选举候选人。

2024年俄总统选举投票将于3月15日至17日举行。

欧盟再次延长对俄经济制裁

新华社布鲁塞尔1月29日电(记者付一鸣)欧盟理事会29日宣布将对俄罗斯的经济制裁再延长6个月,至今年7月31日,理由是俄乌冲突持续。

欧盟理事会在当天发布的声明中说,这些制裁包括对贸易、金融、运输、奢侈品、海运原油、部分银行和媒体等方面的限制。此外,欧盟还出台了一些限制俄规避制裁行为的措施。

欧盟理事会表示,只要冲突继续,就会维持欧盟实施的所有制裁措施,并可能在必要时采取更多措施。

俄罗斯驻欧盟外交使团此前就欧盟制裁发表声明说,俄罗斯经济并未“分崩离析”,在欧盟等国际舞台上孤立俄罗斯的企图告以失败,使俄罗斯“遭受战略性失败”的目标没有得逞。俄方同时斥责制裁是欧盟“在域外实施非法限制、政治敲诈、新殖民主义行径”。

自俄罗斯2022年2月发起对乌克兰的特别军事行动之后,欧盟大幅扩大了对俄制裁范围,迄今已通过12轮对俄制裁。针对欧盟的制裁,俄罗斯采取了反制措施。

因移民问题发生严重矛盾

美国得州与联邦政府剑拔弩张

新华社华盛顿/休斯敦1月29日电近日,美国南部得克萨斯州同联邦政府在移民问题上的矛盾日益尖锐,这同时加剧了美国党派纷争。

今年是美国大选年,移民问题是美国选民最关注的话题之一。本月早些时候,美国联邦最高法院裁决,允许美国边境巡逻队移除得州在美国同墨西哥边境设置的刀片刺网,并进入相关区域进行巡逻。这些刀片刺网是早前由得州州

长、共和党人阿博特下令设置的,目的是“防止移民非法涌入该州境内”。

然而,美国联邦最高法院的裁决遭到阿博特坚决抵制。阿博特日前在社交媒体上表示,宪法赋予得州自卫的权利。他还批评美国总统、民主党人拜登没有履行保护美国边境安全的职责,让数以百万的移民从南部边境非法进入美国。阿博特的立场得到了美国20多个共和党州长以及美国前总统特朗普的支持。

而拜登日前表示,白宫团队正在同国会两党议员就一项移民法案进行谈判,以严肃应对“边境危机”。白宫此前多次抨击阿博特等共和党人利用移民问题制造“噱头”以达政治目的。

美国媒体报道说,得州当局同联邦政府在南部边境移民问题上的“对峙”前所未见,而且还在升级。《纽约邮报》社论说,拜登同阿博特之间的“战争”让美国面临出现宪政危机的风险。